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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. В сучасних економічних умовах ефективне 

функціонування підприємства будь-якої організаційно-правової форми 

незалежно від видів діяльності є обов'язковою умовою його існування. 

Діяльність будь-якого підприємства повинна бути рентабельна і метою будь-

якого виробництва є одержання прибутку. Досягнення цієї мети залежить від 

дуже великої кількості факторів і пов'язане із загальною організацією 

виробництва, застосуванням високих технологій, фінансовими 

можливостями, а також з технічною оснащеністю підприємства. 

 Основна ознака підприємства ‒ наявність в його господарському обліку 

або оперативному управлінні відособленого майна. Саме воно забезпечує 

матеріально-технічну можливість функціонування підприємства, його 

економічну самостійність і надійність. Без певного майна не можуть 

здійснювати свою діяльність ні великі, ні малі підприємства, ні індивідуальні 

підприємці. 

 Практично будь-яке виробниче об'єднання, фірма або організація мають 

основні засоби, які є основою матеріально-технічної бази підприємства. 

Використання даних об'єктів протягом тривалого періоду часу (більше року) 

робить істотний вплив на гнучкість асортиментної політики організації, 

можливості її динамічною коригування при відповідних ринкових змінах, 

перспективи збільшення обсягів виробництва, а також на підвищення якості 

продукції, що випускається. В умовах жорсткої конкуренції грамотне 

управління основними засобами є одним з факторів, що дозволяють знижувати 

собівартість продукції без втрати якості, застосовуючи, при цьому найбільш 

сучасні технології виробництва продукції це визначає актуальність теми. 

 Ключовим елементом управління складом об'єктів основних засобів є 

вибір способу погашення їх вартості ‒ амортизації. Деякі автори вважають, що 

найбільш серйозна проблема обліку амортизації полягає в тому, що найбільш 

прийнятного методу розподілу не існує. Поділяючи їх думку, слід зазначити, 

що бухгалтери при виборі способу амортизації основних засобів повинні 

розглядати не тільки можливості генерації економічних вигод об'єктами, але і 

ймовірність їх дострокової реалізації (ліквідації). 

 Актуальність теми дипломної роботи полягає в тому, що рішення задачі 

ефективного використання основних засобів означає збільшення виробництва 

необхідної суспільству продукції, підвищення віддачі створеного виробничого 

потенціалу і більш повне задоволення потреб населення, поліпшення балансу 

обладнання, зниження собівартості продукції, зростання рентабельності 

виробництва, нагромаджень підприємства.  



Мета дослідження полягає в пропозиції заходів щодо підвищення 

ефективності використання основних засобів підприємства. 

Завдання дослідження: 

- визначити теоретичні аспекти основних засобів та їх класифікацію; 

- дати загальну характеристику діяльності ДП «МТП «Южний»; 

- проаналізувати основні техніко-економічні показники діяльності 

підприємства ДП «МТП «Южний»; 

- проаналізувати ефективність використання основних засобів підприємства 

ДП «МТП «Южний»; 

- запропонувати заходи щодо підвищення ефективності використання основних 

засобів ДП «МТП «Южний»; 

- розрахувати економічну ефективність від реалізації запропонованих заходів 

для ДП «МТП «Южний». 

Об’єкт дослідження це процес використання основних засобів на 

промислових підприємствах. 

Предмет дослідження аналіз ефективності використання основних 

засобів на промислових підприємствах України. 

Методи дослідження: загальнонаукові методи аналізу і синтезу, 

якісного і кількісного аналізу економічних явищ і процесів. 

Інформаційна база дослідження: нормативно-законодавчі акти 

(кодекси, закони, міжнародні та національні стандарти, накази та постанови), 

наукові статті, монографії вітчизняних і зарубіжних вчених з обліку й 

контролю основних засобів, матеріали міжнародних науково-практичних 

конференцій, а також засновницькі документи, первинні, аналітичні та звітні 

облікові дані підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(30 найменувань) та 2-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 73 

сторінки. Основний зміст викладено на 60 сторінках. Робота містить 14 

таблиць, 2 рисунків. 

Публікації. 1) Полякова І. В. Шляхи оптимізації оборотного капіталу. 

Студентський науковий збірник ОЕФ, 2019. 2) Полякова І. В. Фондові біржі в 

Україні: проблеми та шляхи підвищення ефективності функціонування. 

Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії та практики. Матеріали 

восьмої міжнародної науково-практичної конференції. Одеса, 2019. 3) 

Полякова І. В. Резерви та напрямки підвищення ефективності використання 

основних засобів на підприємствах. Науковий студентський вісник. Одеський 

національний економічний університет. ФЕУП, 2020. 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні аспекти використання основних 

засобів на підприємствах» розглянуто поняття та класифікацію основних 

засобів, ефективність використання основних засобів, резерви та напрямки 

підвищення використання основних засобів на підприємствах. 

У другому розділі «Аналіз та оцінка діяльності ДП «МТП «Южний»» 

проаналізовано морську галузь, основні техніко-економічні показники 

діяльності ДП «МТП «Южний», ефективність використання основних засобів 

на ДП «МТП «Южний». 

У третьому розділі «Підвищення використання основних засобів на 

підприємстві ДП «МТП «Южний»» запропоновано шляхи підвищення 

ефективності використання основних засобів на ДП «МТП «Южний» та 

розрахунок економічної ефективності запропонованих заходів підвищення 

ефективності використання основних засобів на ДП «МТП «Южний». 

 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Основні засоби - це матеріальні активи, які підприємство утримує з 

метою їх використання при виробництві або доставці товарів, наданні послуг, 

здавання в оренду іншим особам або для реалізації адміністративних і 

соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання 

якого становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він становить 

понад рік). Необхідною умовою раціональної організації обліку основних 

засобів є їх класифікація. Її орієнтація на загальні для всіх секторів економіки 

ознаках ‒ визначення різних груп основних засобів та їх поєднання з 

загальними функцій у виробничому процесі є домінуючим значенням для 

організації бухгалтерського обліку. У зв'язку з цим основні засоби 

поділяються на групи, які підлягають обліку і контролю в бухгалтерському 

обліку.  

2. Основна номенклатура вантажів, які обробляються на цей час в 

ДП «МТП «Южний» є вугілля, котуни, залізорудний концентрат, зернові, 

чавун, сода каустична (налив) та інші. Провідні напрямки вантажопотоків: 

Чорноморський і Середземноморський басейн, США, Латинська Америка, 

Близький Схід, Південно-східна Азія. Товарні ціни постійно ростуть. 

Діяльність з перевалки даних вантажів є перспективною, проте 

спостерігається нарощення потужностей та збільшення обсягів 

перевантаження компанії-конкурентів приватних терміналів «ТІС». Порт 



впроваджує нові технології у перевалку вантажів та планує залучати нові види 

товарів.  

3. Аналіз фінансової діяльності ДП «МТП «Южний» показав, що в 

2018 році чистий прибуток від реалізації зменшився за рахунок збільшення 

собівартості сировини, так як ми виявили темпи зростання собівартості; 

валовий прибуток знизився за рахунок зменшення обсягу продажів. Якщо 

поглянути на тенденцію останніх років, то можемо побачити, зростання 

середньорічної вартості активів і оборотних активів, негативної тенденції не 

спостерігається. Середня кількість працівників збільшилась, що пов’язано зі 

розширенням послуг та обсягу вантажопереробки підприємства. Негативним 

фактором є зменшення продуктивності праці. Стосовно періоду погашення 

дебіторської заборгованості дані показують, що політика управління є якісною 

і середній період погашення залишається на стабільному рівні. Що стосується 

показників оцінки майнового стану підприємства, то в цілому можна сказати, 

що ДП «МТП «Южний» є ліквідним підприємством. 

4. Найбільш активною частиною основних засобів є обладнання, 

використання якого істотно впливає на рентабельність активів. Збільшення 

частки обладнання в загальному обсязі основних засобів є прогресивною 

тенденцією, тому при факторному аналізі впливу і зміні значення цього 

чинника велика увага приділяється. Технічні показники основного обладнання 

та показники ефективності його використання враховують галузеві 

особливості.  

5. Для підвищення ефективності використання основних засобів на 

ДП «МТП «Южний» ми пропонуємо їх модернізацію, збільшення часу роботи 

обладнання, поліпшення складу і структури. Заходами для збільшення 

ефективності використання основних засобів є впровадження системи 

управління використанням та відтворенням основних засобів, зменшення 

цілоденних та внутрішньозмінних простоїв устаткування. Також, нами 

запропонований інвестиційний проект, який передбачає купівлю 

спеціалізованого обладнання для зернового комплексу. 

6. Тому, щоб використання основних засобів на ДП «МТП «Южний» було 

дійсно економічно вигідним і ефективним, необхідно стежити за його 

технічним станом; залучати фахівців до комплексного ремонту; вивчати 

виробничі ринки; підвищити рівень спеціалізації виробництва; 

удосконалювати управління й організацію праці і виробництва. 

 

 

 

 

 



АНОТАЦІЯ  

Полякова І. В. «Підвищення ефективності використання основних 

засобів на підприємстві (на прикладі ДП «Морський торговельний порт 

«Южний»)». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності « 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність »  

                  (шифр та назва спеціальності) 

за освітньою програмою  «Економіка підприємством та організація 

підприємницької діяльності».  

(назва освітньої програми) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2020.  

У роботі розглядаються теоретичні аспекти  основних засобів 

підприємства, їх сутність та класифікація, ефективність використання, 

виявлено резерви та напрямки підвищення ефективності використання 

основних засобів. 

Проаналізовано господарську діяльність ДП «МТП «Южний» по 

основним техніко-економічним показникам та ефективність використання 

основних засобів на досліджуваному підприємстві. 

Запропоновано підвищити використання основних засобів за рахунок 

зменшення цілоденних та внутрішньозмінних простоїв, та за рахунок купівлі 

спеціалізованого зернового комплексу. 

Ключові слова: основні засоби, класифікація основних засобів, 

підвищення ефективності використання. 

 

 

ANNOTATION 

Poliakova I. “Improving the efficiency of use of fixed assets at the 

enterprise (on the example of SE STP "Yuzhny")"  

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty «076 

Entrepreneurship, Trade and Stock Exchanges»  

(code and name of the specialty) 

for the educational program «Enterprise economics and business organization». –  

                                       (title of the educational program) 

Odessa National Economics University. – Odessa, 2020.  

The work deals with the theoretical aspects of the fixed assets of the 

enterprise, their essence and classification, efficiency of use are considered in the 

work, reserves and directions of increase of efficiency of use of fixed assets are 

revealed. 

Author analysis the economic activity of SE "ICC Yuzhny" on the main 

technical and economic indicators and the efficiency of use of fixed assets at the 

studied enterprise. 

It is proposed to increase the use of fixed assets by reducing all-day and intra-

shift downtime, and by purchasing a specialized grain complex. 

Keywords: fixed assets, classification of fixed assets, increase of efficiency of 

use.. 


